

### 70年笔墨传薪

本报学生记者参加报社创刊70周年主题开放日活动

5月20日上午，《安徽青年报》创刊70周年主题开放日活动在安徽青年报社举行。来自合肥市7所中学和3所小学的20名学生记者参与了本次活动。学生记者一行先后参观了新闻中心、照排室、社长室等。听老报人讲述1978年复刊以来，报社校对、排版、印刷的发展变迁，社长汪小雅寄语学生记者们，希望他们好好学习，不断加强知识储备，用文字记录青春、点燃希望。

### 文字之光映照成长路

□合肥市青年路小学四（1）班 王翊涵

通过此次活动，我了解到一张报纸的面世，背后是众多编辑叔叔阿姨们的辛勤接力。老报人郑爷爷更是令人敬佩！他坚守在自己的岗位45年，兢兢业业、孜孜不倦，这份执着与热忱，如同一盏明灯，照亮了我们前行的道路。报社的变迁也让我大为惊叹！从最初仅有11位叔叔阿姨在狭小的房间里艰难办报，到如今拥有宽敞明亮的办公室；从一周仅出一期报纸，到如今一周出版3期，每一期报纸都各具特色，内容丰富多彩。

参观结束后，我暗下决心，今后一定要更加认真地读报，领略其中的文字魅力和深刻内涵。也许在未来的某一天，我也能拿起笔，写出那些温暖人心、启迪灵魂的故事，为这个世界增添一份属于自己的光彩。

### 油墨飘香的70岁生日

□合肥市虹桥小学五（3）班 谢宇洋

通过老师们的讲述，我了解到报社从1955年6月创刊起就肩负着传递信息的重任。在那个没有网络、电视也不普及的年代，报纸是人们获取消息的重要窗口。当时报社仅有11人，排版、印刷的过程远比现在艰难。采用传统印刷术时，一旦活字在格子里放错位置，就得小心翼翼地取出重新摆放，稍有不慎就前功尽弃。

更令我敬佩的是，老报人即使年事已高、身体不适，也依然坚守岗位，不肯放下热爱的事业。他们不怕吃苦、执着坚守的精神就像明亮的灯塔，照亮我前行的路。

### 以青春之笔书写梦想

□合肥市虹桥小学五（2）班 吕林焯

郑爷爷用笔尖记录风云、守护真相的故事，让我深刻体会到新闻人的责任与担当。活动中，三代新闻人的发言令我深受启发。有老师用亲身经历让我明白了“铁肩担道义”，有老师展示融媒体创新如何延续初心。作为新一代少年，我感受到70年不仅是荣耀，更是前行的动力。未来，我愿以前辈为灯塔，在信息浪潮中坚守专业与温度，用青春之笔书写梦想。

### 与光同行

□合肥市南门小学六（4）班 俞鸿轩

参观整个报社，我了解了报纸的整个出版过程，原来，《安徽青年报》自诞生起就承载着传递知识、启迪思想、陪伴青年成长的使命，它用文字为无数读者照亮了前行的道路。

聆听了各位老师的讲述，我深刻地感受到了办报人的不易，每一份报纸都凝聚着很多办报人的心血，同时也感受到报社对青少年的关爱与期望。这份报纸不仅是知识的传播者，也是时代变迁的见证。在郑爷爷的讲述中，有一句话让我印象深刻——“今天的报纸将会是明天的历史”。今后，我会保持对知识的渴望，积极汲取正能量，努力提升自己。

### 细品文字的力量

□合肥市青年路小学四（9）班 袁苡宸

参加此次活动，我了解了报刊的发展历史以及报纸出版背后复杂的工序。然而，当我听到郑爷爷说报社因为经费不足而两次停刊时，我才真实地感受到办报的艰难。

在电子媒介盛行的当下，多数人都喜欢通过网络渠道去了解相关信息，很少有人愿意再去看报纸。可是，网络上一滑而过的短视频又能记住多少有效信息呢，更别说思考和启发了。而

文字背后的情感则需要我们慢慢感受才能领悟。这也启发我平时要多多阅读，珍惜每一本书，每一份报纸，细细品味文字带给我的力量！

#### 校长寄语

合肥市虹桥小学党支部书记、校长 张伟：通过此次活动，学生们亲身感受到了安徽青年报社70年的风雨兼程。愿更多的孩子心怀梦想，在知识的海洋遨游，以积极的姿态拥抱未来，用智慧和汗水书写属于自己的精彩篇章！

学生在新闻中心

活动现场

学生记者分享交流

合影